2012年1月13日 星期五 编辑/彭治国 图编/覃翊 美编/代宏福 校对/苏亮

行踪传言四起,15省市会商缉拿

南京电视台披露"1·6"枪击案细节:取款老板因按错银行评价键逃过一劫

南京"1·6"枪击案的侦破工作已进入第8天,犯罪 嫌疑人依然在逃。因为该案已和发生在长沙、重庆的 多起枪击案并案,被公安部定性为"苏湘渝系列持枪 抢劫杀人案",所以布控范围已经扩大到全国。

12日,南京警方仍在全城排查,城区的北部和西 部是排查的重点。11日,浙江和海南警方也宣布悬赏 搜捕犯罪嫌疑人。至此,全国共有8地警方悬赏追捕犯 罪嫌疑人。

继1月9日下午公安部召集苏、湘、渝、滇、川等15 省市公安刑侦部门在南京紧急会商后,11日上午,湖 南省公安厅召开紧急电视电话会议,要求加强巡逻防 控工作。下午,长沙警方再次发布了30万份悬赏通告。 此外,浙江省公安厅11日召开"苏湘渝系列特大持枪 抢劫杀人案"协查工作部署会,对提供线索抓获案犯 的,警方将给予20万元的奖励;海南省公安厅也悬赏 10万元征集破案线索。记者查询后发现,去年12月28 日,四川警方也发布了悬赏通告,查缉湘渝系列持枪 杀人案犯罪嫌疑人,悬赏金额为30万元。

至此,全国共有8地警方悬赏追捕犯罪嫌疑人,其 中昆明警方悬赏100万元、长沙警方悬赏30万元、重庆 警方悬赏30万元、安徽马鞍山警方悬赏20万元、浙江 警方悬赏20万元、海南警方悬赏10万元,举报犯罪嫌 疑人的奖金累计达255万元。



取款老板因按错键逃过一劫

11日,南京电视台十八频道官方微博发布了一条 枪击案的最新案情, 称取款老板因按错键逃过一劫, "1月6日案发前农行内,老板取钱后正要离开柜台,银 行语音提示:请评价我们的服务。老板随手按键,结果 错按成了不满意,营业员称错按影响业绩,问他能否 帮忙写个情况说明?老板就对员工说:你先把钱拿到 车上,我写个证明马上就来。老板就此逃过一劫。"不 过对于这条消息,南京公安并没有予以证实。

→ 行踪猜测

逃至上海说

警方辟谣:未接到相关举报线索

11日,新浪微博上陆续有人发帖称,南京抢劫杀 人案的犯罪嫌疑人有可能在上海嘉定、松江出现,引 发市民不安。对此,嘉定、松江警方第一时间通过微博 进行辟谣称,"目前尚未接到相关举报线索",并提醒 市民在网络发帖时谨慎处理,以免以讹传讹。

有网友发帖称:"嘉定警方已张贴警方协查通告, 确定嫌疑人为40岁左右男性,身高1.7米左右,中等身 材、较结实,皮肤较黑,短发,走路外八字、晃肩,操不标 准普通话。报警电话:021-59998587。"并附上了协查 通告。有网友借此微博大胆猜测,嫌疑人是否已出现在 嘉定?也有网友"非非叶"发帖称,"小区邻居刚收到松江 警察通知:南京抢劫杀人案嫌疑人的身份证最近几天 在松江使用过,不排除此人在松江。"此微博在网上引 发了一阵小骚动。不过,记者11日查找该用户时,发现 该微博已经被"非非叶"删除

逃至安徽说

警方表示:目前没有任何证据

9日,距离南京78公里的安徽马鞍山市,通过市公 安局官方微博宣布全城搜捕嫌疑人,并且悬赏20万。 有媒体报道称,南京劫案犯罪嫌疑人或逃至安徽。

马鞍山距离南京非常近,一个小时车程就能抵 达。1月8日,在枪击案的"黄金48小时"过去之后,马鞍 山就启动了应对计划, 当天下午就召开专题部署会, 在全城发布搜捕公告,并且在9日通过官方微博确认 了这个消息。马鞍山市公安局外宣科发言人表示,不 希望在马鞍山市民中制造恐慌, 而是让他们有所准 备,让嫌疑人无立足之地。目前没有任何证据显示嫌 疑人已逃到安徽。■据东方早报、新闻晚报、羊城晚报



1月11日,南京下关"1·6"持枪抢劫杀人案发已过去6天,全市公安民警也是连续工作了6个日夜,目前,南京警方全城布控, 万余警力正"地毯式"布控查缉相关嫌疑人。图为持枪特警武警路面盘查。

| 悍匪档案



"二王"是沈阳人,名王宗方、王宗玮,为兄弟二人。1983年2月12日中午, 王宗方、王宗玮混入沈阳空军463医院。王宗方撬开小卖部房门,入室盗窃,王 宗玮在外放哨。此时, 医院人员发现王宗玮形迹可疑, 将他带到医院外科室盘 查,后又抓住企图逃跑的王宗方。王宗玮趁机开枪打死医院人员周仕民,又闯 入隔壁房间,打死3人打伤1人,"二王"匆忙逃窜。公安机关为抓捕"二王",鄂、 湘、赣、皖、豫等南部重点省组织大规模调查追踪。1983年9月13日二人在江西 广昌县被发现,当地军警配合,于1983年9月18日将"二王"击杀。据了解,"二 王"一路流亡反抗致使干警群众死伤二十余人。



绰号"小黑"的魏振海,曾是西安"道北"黑道所熟知的"老大"。1986年10 月20日下午,魏振海穿着警服冒充公安持枪杀人并抢走3.6万元巨款。就在公 安机关展开侦破的同时,西安莲湖区又发生伤人案,两兄妹受伤,歹徒逃离时 公然向围追人群开枪。两个月后,北郊炕底寨又现杀人碎尸案,牵涉3条人命。 1987年6月30日,魏振海被抓获。1988年3月28日,这个25岁的死刑犯越狱。

1989年11月25日,魏振海再次作案,杀害个体烟贩岳德林,抢劫现金13.8 万元。两民警赶到试图堵门抓捕,竟遭魏振海手榴弹袭击。1990年1月30日,魏 振海越狱两年后再度落网。3月20日早晨,背负11条人命的魏振海被枪决。



新中国成立以来罕见的暴力集团犯罪——张君、李泽军特大系列抢劫杀 人案犯罪团伙主犯,自1991年6月至2000年9月,在重庆、湖南、湖北三省市等 地持械抢劫、故意杀人、抢劫枪支弹药22次,致28人死亡、5人重伤、15人轻伤、 2人轻微伤,劫得财物价值人民币536.9万元。其中,1997年11月27日,张君、李 泽军、严若明持枪抢劫长沙市友谊商城黄金柜台,致2人死亡、1人轻伤、1人轻 微伤,抢得黄金饰品价值人民币137.2万元;2000年9月1日,张君、李泽军、陈世 清、赵正洪在湖南省常德市持枪抢劫常德农业银行北站分理处运钞车,致7人 死亡、4人轻伤、1人轻微伤,劫得经警微型冲锋枪2支及其子弹20发。2000年9 月21日,张君在重庆被捕。2001年5月20日,张君被押赴刑场执行枪决。



在1996年3月至1997年8月短短一年多的时间里,刚因盗窃、抢劫罪出狱 后不久的白宝山在北京、河北、新疆等地袭击军警,先后抢劫枪支3支,包括 当时解放军最先进的制式武器81式冲锋枪。打死无辜群众15人,抢劫人民币 140多万元。其中,1996年7月27日凌晨,白宝山袭击驻河北徐水某团弹药库, 打死打伤哨兵各一人,抢夺"81—1"自动步枪一支;1997年7月5日,试图抢劫 新疆141团"军械库",两条护院犬被枪杀,打死看到其枪支的路人一名;1997 年8月19日,在新疆边疆宾馆,打死7人,打伤5人,共抢劫人民币约140万元。 白宝山特大持枪抢劫案被列为"1997中国刑侦第一案"、"世界刑侦第三案"。 在缉捕白宝山长达一年半的时间里,公安人员共出动警力数万人次。



民

2001年4月15日凌晨,江苏位于盐城市城区的盐都县信用合作联社3名值 班人员被杀,金库铁门被切割出一个大洞,库内260余万巨款被劫。公安部将 此案列为全国第八号大案。经调查,劫杀案系安徽人雷国民所为。雷国民对 犯下的系列抢劫杀人案致使20人死亡的罪行供认不讳。从1992年到2001年4 月,雷国民先后单独或伙同他人,在广东、福建、江西、安徽、江苏、云南、吉林 等地,抢劫作案15起,杀害无辜群众20人,重伤4人,劫得现金350余万元,各类 车辆8辆和一批金首饰。2001年11月22日下午,雷国民被盐城市中级法院一审